
 7من   1الصفحة  
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

 وزارة التربية الوطنية 

 متوسط   3المس توى:                               مديرية التربية لولاية الوادي                             

 2021  نوفمب  30بالرباح                                               يوم:   1956جانفي   15متوسطة  

 ( نقاط   03)   التمرين الأول: 

ليك العددين   -1    : Y و Xا 

𝑿 = −𝟐𝟎 × (−𝟒) × (−𝟎. 𝟐𝟓) × 𝟑 × (−𝟎. 𝟓) 𝒀 = 𝟕 × (−𝟏) × (−𝟓) × 𝟐 × (−𝟎. 𝟐𝟓) 

  شارة كل جداء من الجداءين  ثم أأحس به   Yو  Xحدد ا 

   أأحسب𝑋 + 𝑌,       𝑋 − 𝑌,      𝑋 × 𝑌 . 
براز خطوات الحل Zأأحسب العبارة  -2  . مع ا 

𝑍 = (−2) × (−13) − [(−5) + 6 × ((−3) + 16 ÷ 2)] 

 نقاط(   03التمرين الثاني: ) 

ليك العددين  -1  :  Bو Aا 

 

  أأحسب ثم بسط العددينA وB. 

ليك العدد  -2 C :                                     𝐶ا  = 2𝐴 + 4𝐵 

 بين أأن C=9. 

  ليها  ؟  Cما هي أأصغر مجموعة أأعداد ينتمي ا 

  س تنتج مقلوب العدد  .  Cا 

 ترتيبا تصاعديا.  Cو  A ،Bرتب الأعداد  -3

 نقاط(   20: ) لث التمرين الثا 
EFG  متساوي الساقين رأأسه مثلثE ،النقطة  M   نظيرة النقطةG  لى   [MF]محور القطعة   (d)  س تقيمالم  و Eبالنس بة ا 
 . Nها في النقطة  ويقطع 
 )مع تشفير الشكل(.  الشكل بدقة أأنشئ -1

 . متقايسان EFN  و EMNبرهن أأن المثلثين  -2
 

ختبار       ساعتين المدة:                                           في مادة الرياضيات    ول الأ   الفصل   ا 

𝑩 = 𝟑 −
𝟔

𝟖
×

𝟕

𝟓
 𝑨 =

−𝟐

𝟓
÷

𝟒

−𝟔
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 7من   2الصفحة  
 

 نقاط(   40: ) رابع التمرين ال 
ABCD  متوازي أأضلاع حيثAB=4cm  وBC=3cm عين النقطتين ،E وF  منتصفا الضلعين[BC]   و[AC]    على

 الترتيب. 

 )مع تشفير الشكل(.  الشكل بدقة أأنشئ -1

 . (EF) // (AB)برهن أأن  -2
 . EFأأحسب الطول   -3
 . Gفي النقطة   (AD)يقطع  (EF) المس تقيم -4

   أأثبت أأنG  منتصف[AD]. 

 نقاط(   08الوضعية الا دماجية: ) 
 

 الجزء الأول: 

يريد   KLMيملك عمي سالم قطعة أأرض مثلثة الشكل 

لى جزأأين بحاجز   س تغلالها للزراعة فقسمها ا  )كما   [AB]ا 

 هو موضح في الشكل أأدناه( 

 .[AB]أأحسب طول الحاجز   -1

 أأحسب محيط قطعة الأرض.  -2

 الأرض.  أأحسب مساحة قطعة -3

 

 : ثاني الجزء ال 

بعد تهيئة قطعة الأرض أأراد عمي سالم زراعتها، فخصص 
4

9
 من الأرض لزراعة الفواكه والباقي لزراعة الخضروات.   

 أأحسب الكسر الذي يمثل الجزء المخصص لزراعة الخضروات. -1

قام عمي سالم بتخصيص  
2

3
 من جزء الخضروات فقط لزراعة البطاطا.  

 للبطاطا من مساحة الأرض. أأحسب الكسر الذي يمثل الجزء المخصص  -2

ذا علمت أأن مساحة هذه الأرض هي   . m² 1350ا 

 أأحسب مساحة الجزء المخصص للبطاطا.  -3

 أأساتذة المادة يتمنون لكم التوفيق  
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 7من   3الصفحة  
 

   05/12/2021 تاريخ التصحيح:                                  بالرباح                                 1956جانفي 15متوسطة: 

            متوسط ثالثة المس توى:           رياضيات                                                                          المادة:

             قمولة أأسماء: ةالأس تاذ
               

 
 رقم التمرين 

 الا جــــــــــــــابة النمـــــــــــــــــــوذجية
 التنقيط 

جمالي تفصيلي  ا 

 

 التمرين 

 الأول 

 
 
 
 
 
 

 

شارة كل من   -1  وحسابها:   Yو    Xتحديد ا 

𝑋 = −20 × (−4) × (−0.25) × 3 × (−0.5) 

ذن الناتج )زوجي(  4عدد العوامل السالبة   موجب ا 

𝑋 = +(20 × 4 × 0.25 × 3 × 0.5) = (+30) 

𝑌 = 7 × (−1) × (−5) × 2 × (−0.25) 

ذن الناتج )فردي(  3عدد العوامل السالبة   سالب ا 

𝑌 = −(7 × 1 × 5 × 2 × 0.25) = (−17.5) 

 

   حساب𝑿 + 𝒀,   𝑿 − 𝒀, 𝑿 × 𝒀   : 
 𝑋 × 𝑌 = (+30) × (−17.5) = (−525) 
𝑋 − 𝑌 = (+30) − (−17.5) = (+30) + (+17.5) = (+47.5) 
𝑋 + 𝑌 = (+30) + (−17.5) = (+12.5) 

براز خطوات الحل:   Zحساب العبارة   -2  مع ا 

𝑍 = (−2) × (−13) − [(−5) + 6 × ((−3) + 16 ÷ 2)] 
𝑍 = (−2) × (−13) − [(−5) + 6 × ((−3) + 8)] 
𝑍 = (−2) × (−13) − [(−5) + 6 × 5] 
𝑍 = (−2) × (−13) − [(−5) + 30] 
𝑍 = (−2) × (−13) − 25 
𝑍 = 26 − 25 
𝑍 = 1  
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 التمرين  

 الثاني  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   حساب و تبس يط العددينA   وB : 

𝐴 =
−2

5
÷

4

−6
=

−2

5
×

−6

4
=

(−2) × (−6)

4 × 5
=

12 ÷ 4

20 ÷ 4
=

3

5
 

𝐵 = 3 −
6

8
×

7

5
=

3

1
−

6 × 7

8 × 5
=

3

1
−

42

40
=

3 × 40

1 × 40
−

42

40
 

    =
120

140
−

42

40
=

120 − 42

40
=

78 ÷ 2

40 ÷ 2
=

39

20
 

   لدينا𝑪 = 𝟐𝑨 + 𝟒𝑩  

 بيان أأن  C=9  : 
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ختبـــــار الأ        ول التصــــحيح النمـــوذجي للا 
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 7من   4الصفحة  
 

     
𝐶 = 2𝐴 + 4𝐵 = 2 ×

3

5
+ 4 ×

39

20
=

6

5
+

156

20
=

6 × 4

5 × 4
+

156

20

=
24

20
+

156

20
=

24 + 156

20
=

180

20
= 9 

  ليها  .  مجموعة الأعداد الطبيعيةهي  Cأأصغر مجموعة أأعداد تنتمي ا 

  مقلوب العددC   هو العدد
1

9
  . 

 ترتيبا تصاعديا:   Cو   A  ،Bترتيب الأعداد   -3

𝐴     :لدينا =
12

20
   ،  𝐵 =

39

20
𝐶و     =

180

20
  

ومنه:          
180

20
>

39

20
>

12

20
 

ذن: 𝐶            ا  > 𝐵 > 𝐴 
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 التمرين  

   لث ا لث ا 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

نشاء الشكل:  -1  ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : متقايسان   EFNو    EMNبرهن أأن المثلثين   -2

N لأن  )   MN=FNلدينا: ∈ (𝑑) أأيN  منتصف القطعة[MF] ) 

       EM=EF     ( النقطةلأن M  نظيرة النقطةG  لى                      EM = EGأأي  Eبالنس بة ا 

 (  EF = EGأأي    Eمتساوي الساقين رأأسه مثلث  EFGو                           

        EN  ضلع مشترك في المثلثين . 

 الحالة الثالثة من حالات تقايس مثلثين  ومنه حسب: 

نه:   الأضلاع الثلاثة لأحدهما مع الأضلاع الثلاثة للآخر تقايستا يتقايس مثلثان اذفا 

ذن:  .  متقايسان  EFNو EMNالمثلثين   ا 
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 7من   5الصفحة  
 

 

 التمرين  

   لرابع ا 
 

نشاء الشكل:  -1  ا 

 

 

 

 

 

 

 : (EF) // (AB)برهان أأن   -2

 . (من معطيات التمرين )  [AC]منتصف القطعة  Fو [BC]منتصف القطعة  E  :لدينا

   من مس تقيم المنتصفين. 1الخاصيةومنه حسب: 

نه:  نه يوازي الضلع الثالث. فا  ذا شمل مس تقيم منتصفي ضلعين، فا   في مثلث، ا 

ذن:  ن. متوازيا (EF) و (AB) المس تقيمان  ا 

   : EFحساب الطول   -3

ومنه حسب الخاصية   [AC]منتصف القطعة  Fو [BC]منتصف القطعة   Eبما أأن  

 من مس تقيم المنتصفين فا ن:  2

ذن:    EF=2cmا 
ثبات أأن   -4  :  [AD]منتصف    Gا 

 .( من معطيات التمرين )  [AC]منتصف القطعة     F :لدينا

        (DC) // (EF)   ( لأن(AB) // (EF)  و(DC) // (AB) ) . 

 من مس تقيم المنتصفين.   3الخاصيةومنه حسب: 

نه:  ذا شمل مس تقيم منتصففا  نه    لضلع ثاموازيا ه وكان عضلاأأ  أأحد في مثلث، ا   ن، فا 

 يقطع الثالث في منتصفه.      

ذن:  . [AD]منتصف  Gالنقطة  ا 
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 الوضعية  

   الادماجية 

 

 الجزء الأول: 

 : [AB]حساب طول الحاجز   -1

من الشكل وحسب خاصية التعامد والتوازي بما انهما )متوازيان   (KL)و (AB) لدينا

 . (أأنهما متوازيانعموديان على نفس المس تقيم ف 

   .تناسبية الأطوال لأضلاع المثلثينومنه حسب: 

 أأي:                                       فا ن:  

ذن  ه: ومن                                       :ا 

ذن طول الحاجز   .30mيساوي   ABا 

 

 

 

 

EF =
AB

2
=

4

2
= 2 

40

40 + 20
=

50

𝑀𝐿
=

𝐴𝐵

45
 

𝑀𝐴

𝑀𝐾
=

𝑀𝐵

𝑀𝐿
=

𝐴𝐵

𝐾𝐿
 

 
40

60
=

𝐴𝐵

45
 

 

𝐴𝐵 =
40 × 45

60
= 30 
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 حساب محيط قطعة الأرض:  -2

  لحساب محيط قطعة الأرض نحتاج لحساب الطولML  : 

 متوازيان   (KL)و (AB) لدينا

   .تناسبية الأطوال لأضلاع المثلثينومنه حسب: 

 أأي:                                       فا ن:  

ذن  ه: ومن                                       :ا 

ذن   . m75يساوي   MLطول  الا 

   محيط قطعة الأرض: حساب 
P = ML + MK + KL = 75 + 60 + 45 = 180 

 . 180mمحيط قطعة الأرض هو 

 حساب مساحة قطعة الأرض:  -3

𝑆 =
𝐾𝑀 × 𝐾𝐿

2
=

60 × 45

2
=

2700

2
= 1350 

 .1350m²هي مساحة قطعة الأرض 

 : ثاني الجزء ال 

 يمثل الجزء المخصص لزراعة الخضروات: حساب الكسر الذي   -4

تمثل قطعة الأرض كلها كسر الوحدة أأي  
9

9
 ومنه:   

ذن            الجزء المخصص لزراعة الخضروات هو   الكسر الذي يمثل ا 
5

9
 . 

 حساب الكسر الذي يمثل الجزء المخصص لزراعة البطاطا من مساحة الأرض:  -5

 لدينا: 

   خصص لزراعة الخضروات
5

9
 . مساحة الأرضمن  

  وخصص
2

3
 فقط لزراعة البطاطا. جزء الخضروات من  

 ومنه:

ذن           الجزء المخصص لزراعة البطاطا من مساحة الأرض  الكسر الذي يمثل  ا 
10

27
. 

 حساب مساحة الجزء المخصص للبطاطا:  -6

 ومنه:   m² 1350مساحة الأرض هي  لدينا           

 

        

ذن مساحة الجزء المخصص للبطاطا هو            .m² 500ا 

40

60
=

50

𝑀𝐿
=

30

45
 

𝑀𝐴

𝑀𝐾
=

𝑀𝐵

𝑀𝐿
=

𝐴𝐵

𝐾𝐿
 

 
40

60
=

50

𝑀𝐿
 

 

𝑀𝐿 =
60 × 50

40
= 75 

 

9

9
−

4

9
=

5

9
 

 

5

9
×

2

3
=

5 × 2

9 × 3
=

10

27
 

1350 ×
10

27
=

1350 × 10

27
=

13500

27
= 500 
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 7من   7الصفحة  
 

 التصحيح للوضعية الا دماجية و ش بكة التقويم  

 : الإتقان.4م   : الإنسجام /3م   : الإستعمال السليم للأدوات/2م   : التفسير السليم للوضعية/1م

ض
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 سلم التنقيط المؤشرات
 العلامة

أة 
مجز

 

ع 
مو

مج
 

 

1 
 .ABتناسبية الأطوال لإيجاد الطول  إستخدام  1م

  إستعمال طريقة الرابع المتناسب لحساب الطولAB . 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 ان وفق في مؤشرين . 

0.5 01 

 .إستخدام تناسبية الأطوال بطريقة صحيحة  2م

 .إستعمال صحيح للرابع المتناسب لحساب الطول 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5  وفق في مؤشرينان . 

0.5 

 

2 

 بإستعمال تناسبية الأطوال. KLحساب الطول   1م

 إستعمال طريقة الرابع المتناسب لحساب الطول KL . 

 .كتابة قاعدة محيط المثلث 

 .)حساب محيط مثلث )محيط قطعة الأرض 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 ان وفق في مؤشرين . 

 1 على الأقل ان وفق في ثلاث مؤشرات. 

01 02 

 بإستعمال تناسبية الأطوال. KLحساب صحيح لطول   2م

 إستعمال صحيح للرابع المتناسب لحساب الطول. 

 .كتابة قاعدة محيط المثلث صحيحة 

 .حساب محيط المثلث صحيح 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 ان وفق في مؤشرين . 

 1 على الاقل ان وفق في ثلاث مؤشرات. 

01 

 

3 

 كتابة قاعدة مساحة المثلث القائم.  1م

 .حساب مساحة مثلث قائم 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 ان وفق في مؤشرين . 

0.5 01 

 كتابة قاعدة مساحة المثلث القائم صحيحة.  2م

 .حساب صحيح لمساحة المثلث القائم 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 ان وفق في مؤشرين . 

0.5 

 

4 

 .تمثيل قطعة الأرض بكسر الوحدة   1م

 .طرح كسرين 

 توحيد المقامات . 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 ان وفق في مؤشرين . 

 0.75 ان وفق في ثلاث مؤشرات. 

0.75 1.5 

 .تمثيل صحيح لقطعة الأرض بكسر الوحدة   2م

 .طرح صحيح لكسرين 

 توحيد المقامات صحيح . 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 ان وفق في مؤشرين . 

 0.75 ان وفق في ثلاث مؤشرات. 

0.75 

 

5 

 01 0.5 .ؤشرالمان وفق في   0.5 ضرب كسرين   1م

 0.5 .ؤشرالمان وفق في   0.5 ضرب صحيح لكسرين.  2م

 

6 

 0.5 0.25 .ؤشرالمان وفق في   0.25 أخذ كسر من عدد.  1م

 0.25 .ؤشرالمان وفق في   0.25 الأخذ الصحيح لكسر من عدد.  2م

 كل المسألة
 .التسلسل المنطقي  3م

 معقولية النتائج. 

 احترام وحدات القياس . 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5 على الأقل. ان وفق في مؤشرين 

0.5 01 

 .المقروئية  4م

 عدم التشطيب وصياغة النتائج بوضوح. 

 0.25 ان وفق في مؤشر واحد . 

 0.5  مؤشرينان وفق في . 

0.5 
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